

火箭以 15 连胜追平历史纪录

缺了姚核心,火箭还在飞

这一战,注定要被载入史册。103:89,火箭主场击败掘金,豪取 15 连胜,追平火箭历史上的最长连胜纪录,1993—1994 赛季,奥拉朱旺领衔的火箭曾经拿到过这样傲人的连胜,那一年,火箭是最后的冠军。而如今,这样的连胜纪录还很可能被“大梦”的后辈们超越。

一转眼之间,火箭已经跻身西部第五,把太阳和小牛这样的豪门甩在身后。这是姚明缺席的第三场比赛,火箭三战三捷,尽管如此,火箭主帅阿德尔曼依旧怀念姚明,“每个夜晚,我们都希望姚能站在那里,然后说,兄弟们把球给我,你们专注防守就可以了。”



麦蒂爆扣

姚明不在 火箭“三分雨”一直下

大战掘金,没有人再提连胜,阿德尔曼说得很直接,“每场比赛都要从零开始。”按照惯例,火箭助教轮流做备战计划,这次轮到了邓恩。真的很巧,邓恩年轻时对老东家的情况熟悉得不能再熟了。

姚明不在,更衣室的气氛冷清了不少,大家似乎都沉默了许多,待观众坐满后,麦蒂、巴蒂尔等球员才出来投篮热身。

火箭的开局比较糟糕,将近 5 分钟,火箭只有阿尔斯通得到 5 分,对手 10:5 领先,阿帅立刻改变打法,开始冲击对手内线,同时外线也得到了更多空位投篮的机会,巴蒂尔接连命中两

个三分,把比分迫近,接下来麦蒂发威了,他先是单手爆扣全场第一次把比分超出,接着又是突破上篮,火箭领先三分结束第一节。

第二节,场面一度很胶着,好在火箭现在有一帮板凳“匪徒”,鲍比·杰克逊、兰德里出场后都有不错的发挥,打乱了对手的节奏,火箭在后半段一路领先,半场结束领先 10 分。下半场,火箭队员众志成城,完全控制了比赛,没有给掘金任何机会。

103:89,火箭 15 连胜到手了,麦蒂贡献了 22 分、6 次助攻,斯科拉 18 分,并抢到惊人的 14 个篮板,当然火箭的三分球也投疯了,光巴蒂尔就投中了 5 个三分,他全场贡献 20 分。

阿德尔曼对于巴蒂尔的

表演,找不出什么瑕疵,后者打了 42 分钟。“你应该给他奖励,因为整晚他都在和安东尼对位。他总是战斗到最后那一刻。”阿德尔曼说,“这就是巴蒂尔,今晚他为我们投中了几个关键球,当你执教他的时候,你会对他非常信任,并感到很舒适。我觉得大家从来没有真正看清楚,他为球队做的每一件事。”

安东尼整晚都享受了巴蒂尔的贴身防守,连喘口气的机会都没有。这只是巴蒂尔引以为豪的一部分,“我曾对付过那些顶级的球员,今天我用同样的方法对付这些家伙,并竭力让这些办法起作用。”巴蒂尔说,“我知道,他们会尝试命中些强硬的投篮,但我就是要将他们的效率尽可能降到最低。”

续提高,因为如果我们连续和强队交战的话,他们会限制我们的一些东西。”

是的,姚明缺阵了三场,对手并不是很强,火箭在内线的进攻依旧遇到了一些问题,“篮下得分的机会少了,没办法,你只能把球给麦蒂,更多的是依赖球的快速转移,现在我们还没有能够做这件事的人,但没有理由我们就不能得分了,没有理由我们就不能攻击了,这就是我对这支球队感觉良好的地方,他们能够在没有姚明的情况下找到得分的方法,我们还有很长的路要走。”阿德尔曼说,至于未来,阿德尔曼淡淡地说了一句,“就看麦蒂了!”

还好,内线的穆大叔依旧卖命地贡献防守力量,而斯科拉与球队的融合已经越来越完美,兰德里的表现也远远超过了人们对他的期望值,这是火箭的希望所在。

跻身前五 质疑声中 火箭奋力前行

一不小心,火箭就爬到了西部第五的位置,把豪门太阳、小牛抛在身后,距离第四的黄蜂也只有半场的差距。

即便如此,部分美国媒体仍旧对火箭持谨慎怀疑的态度,尤其在姚明缺阵的情况下。他们认为火箭即便能进季后赛也没戏,而且,外界普遍认为火箭的连胜缺乏含金量,对此,阿帅回应说,“我想其他地方的人可能有这种想法,休斯顿这里不多,因为我们非常尊重这里的媒体,他们很公平。但是从全美来看,很多评论员,还有所谓的专家,他们对我们一无所知,说我们已经完蛋了。我不这么认为,我的任何一个球员也不会那么想,我们认为自己能够取胜,我们认为如果能够保持这样的水平我们就能取胜。我想这些声音是存在的,但是我们不能被这个转移了视线,必须相信自己,不用去管其他人怎么说。我认为我们不可能爬得太高,也不可能跌得太低,我们必须保持在中间水平,但是能量必须要打出来,信念,信任也要打出来。”

姚明不在,阿帅正在努力尝试着各种轮换,从目前来看,火箭每个球员都在尽可能贡献自己的最大能量,央视特约评论员杨毅说:“姚明不在,火箭真正确立了以麦蒂为核心,这是好事,因为麦蒂本来就是核心,麦蒂担子重了,但你可以看到他比以往打得更积极,也更合理,这与心态也有关。姚明不在,火箭的内线也很努力,斯科拉已经快要打出在阿根廷国家队的水准了,而穆大叔依旧玩命,兰德里的效率令所有人吃惊,火箭现在真正有点打整体的味道了,就是每个人都能得分,都能传球,关键是,火箭能否保持下去,遇到马刺等强队将会真正考验火箭现在的这套阵容,现在说季后赛有点早,但是季后赛不轻松那是肯定的。”

快报记者 吕远



巴蒂尔救球

中国篮协坦言—— 姚明有可能缺阵奥运

就在姚明被推上手术台之时,大洋彼岸的中国男篮也做好了无姚备战甚至无姚征战奥运会的心理准备。

“北京时间今晚 9 点,姚明就将在休斯顿的赫曼医院接受手术治疗,我们会在第一时间知道结果。”国家篮管中心主任李元伟表示,姚明的最终伤势恢复情况还需要等到手术结果之后,再根据实际恢复情况才能确定,“现在谈他能不能打奥运会还为时尚早。”李元伟说,有些事情着急也没用,“竞技运动有着大量的突发事件,不仅仅是篮球,其他运动项目也会碰到这样的情况,球员受伤是我们不愿意看到的,但既然发生了,我们就必须去积极地面面对。”李元伟说。

实际上,中国篮协聘请的医学专家为姚明的脚伤进行了会诊,并与美方的医生沟通,双方达成了共识,“在美国进行手术,然后根据手术后的情况,利用中医的特点,进行恢复。”篮管中心副主任胡加时表示,姚明如果不能参加奥运会是大家都不愿意看到的,“但我们必须要面对,必须实事求是。如果届时医生说,姚明还不能进行大运动的训练和比赛,我们必须听

从医生的意见。”胡加时说。

胡加时分析说,从目前情况看,姚明打奥运会应该没有什么问题,问题是姚明在奥运会前,能够恢复到到什么程度还不好说,“现在距离奥运会还有 5 个月的时间,如果按照正常的恢复情况来讲,姚明四个月后就可以进行训练和比赛,但至于能够恢复到什么样的情况谁都不能确定。”胡加时说,有三种可能:一是姚明能够完全恢复,用 100% 的状态全力征战奥运会;二是经过近四个月的恢复,姚明能否达到最佳的状态,“世锦赛时姚赛前才恢复训练,那时他就不是最佳状态。”胡加时表示,另外一种可能就是从姚明的职业生涯角度出发,“也有不打奥运会的可能性,专家如果认为打不了,我们必须尊重和面对这个现实。”胡加时说,如果姚明的伤势没有好,硬要他参加也没用,因为他没有好的状态,发挥不出来水平,而且对他的职业生涯也是不利的,“另外,到时还要根据他的体能来定,如果姚明自身感觉打比赛没问题,也是另一种可能。”胡加时说。

快报记者 沈忱

中国男篮阵容不整 王治郅奥运会后治疗骨刺

中国男篮即将在三亚开始的备战将会是在什么样的情况下进行?虽然有关方面一再表示没有人员因伤病问题请假,但毫无疑问,国家队的备战还是在严重缺员的情况下进行。

除了姚明和易建联缺阵以外,摆在中国男篮面前的最棘手的问题是:王治郅也有可能缺阵。大郅的腿上有骨刺,这是在美国检查出来的。但国家队领队白喜林说得很好:“大郅的伤不会影响国家队的备战,他将在 3 月 8 日直接飞到海南三亚和国家队会合,

而治疗也要等到奥运会结束以后了。”

不过,大郅的“海外健康特使”将抵达北京,向中国篮协领导汇报大郅的伤情。这意味着什么呢?这意味着大郅已经接受了之前“强硬不归”的教训,使用了迂回战术向篮协表示:我的伤是肯定的,我的备战的量和进度,必须要跟我和我的顾问商量。

没有姚明、大郅,甚至没有易建联,中国男篮这个夏天的 18 场热身赛,价值到底有多少,谁心里也没底。

快报记者 沈忱

雄鹿客场败给步行者 阿联左脚踝受伤离场

新华社华盛顿 3 月 2 日电(记者 梁金雄)一到客场就打蔫的雄鹿队 2 日客访印第安纳,不出所料以 106:128 轻易败给实力与自己半斤八两的步行者队。中国新秀易建联在第四节开场盖帽时左脚踝扭伤,当即离场。

这是易建联本赛季涉足 NBA 赛场后第二次受伤。一个月前,一直代表雄鹿队首发上场的易建联在同火箭队的比赛中右臂受伤,从那以后,他不仅从首发沦为“替补”,而且出场亮相时间也逐场减少。

所幸,赛后没多久雄鹿队新闻官表示,易建联的伤势并不太重,不过能否参加训练和比赛还需进一步观察。这位新闻官称,易建联目前只是受伤的左脚踝有轻微肿胀。雄鹿队将在第二天根据易建联的检查结果,安排他接下来的训练和比赛。



易建联严防格兰杰

此役,作为替补的易建联在每节比赛中都得到了上场机会,到他离场时共打了 14 分钟,这是他近三场比赛出场时间最多的一次。不过,他的手感依然不佳,4 投仅 1 中,罚球 2 罚 2 中,共收获 4 分。这个分数是他最近四场比赛中的最高得分。

NBL 下月开战 江苏同曦进入一级战备

快报讯(记者 沈忱)2008 年全国男子篮球联赛(NBL)将于 4 月初打响,我省第一家职业篮球俱乐部江苏同曦将组队参赛。目前,该队已进入最后的封训阶段。

目前球队正在仙林训练基地进行紧张的训练。俱乐部老板陈广川对球队非常关心,前段时间特意掏钱为球队重

新装修了宿舍。陈广川称,队伍组建晚,训练时间短,又是第一次打联赛,因此同曦今年的目标是冲入前八。

NBL 第一阶段比赛将于 4 月 1 日至 9 日分别在浙江宁海和江苏省张家港举行,共有 17 支球队参赛,江苏同曦与天津荣程、河南济钢等强队分在了宁海赛区。

载入史册 阿帅仍无限怀念姚明



斯科拉(右)严防安东尼

15 连胜,火箭追平了“老家伙”们的连胜纪录,那是 1993—1994 赛季,当时的火箭拥有梦幻阵容,奥拉朱旺、德雷克斯勒、肯尼·史密斯、马克斯威尔、霍利和卡塞尔等等一批球星聚在了一起,那个赛季,火箭拿到了总冠军。

火箭的这个 15 连胜,完全可以载入史册,与前辈比肩,而且他们还超越前辈的可能,两天后,火箭将主场迎战步行者,后者的战

绩并不佳,胜率不足五成。

但这个历史性时刻却没有姚明的参与,因为脚伤,姚明已经缺席了三场比赛,好在火箭全胜,即便如此,阿帅的言语中,依旧充满了对姚明的怀念。在赛后的发布会上,他说,“你总会想念他的,我很希望他今晚能站在那里,然后说,好吧,你们投中了那些 3 分,现在你们把球交给我,你们去防守吧。但是剩下的比赛我们都不会有这样的机会了,我们必须继